

Špičkový ruský akademik vysvětluje sblížení s Afrikou

RT rt.com/africa/571645-africa-ukraine-un-abramova

17. února 2023, 15:48

DomovAfrika

Konflikt na Ukrajině odhalil skutečné přátele a nepřátele Moskvy, říká šéf Institutu pro africká studia



Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov si potřásá rukou s jihoafrickým ministrem zahraničí Naledim Pandorem před jejich schůzkou v Pretorii © Sputnik / ruské ministerstvo zahraničí

Mnoho afrických zemí odolalo tlaku odsuzovat Moskvu kvůli ukrajinskému konfliktu, protože vidí, že Západ nyní používá stejné metody „koloniálního útlačku“ proti Rusku, kterými trpěl jejich vlastní kontinent, Irina Abramova, ředitelka Institutu pro africká studia Ruské akademie věd, řekl RT.

Konflikt na Ukrajině „dal nový impuls k návratu Ruska do Afriky. Roztrhalo to převleky a odhalilo naše skutečné přátele a nepřátele,“ řekla Abramová v pátečním rozhovoru.

Africké národy „se nebály vystoupit proti ekonomickým sankcím [na Moskvu] a pevně stály tváří v tvář obrovskému tlaku ze Západu. Přes určité nesrovnalosti při hlasování o některých protiruských rezolucích OSN bylo jejich chování příkladné,“ připomněla.

Loni v březnu 26 afrických zemí z 54 odmítlo podpořit rezoluci OSN odsuzující Rusko, většinou se zdržely nebo neodevzdaly své hlasy. Počet národů z kontinentu, které v říjnu podobný dokument nepodpořily, se zvýšil na 28.

Jedním z důvodů bylo, že Afrika vidí, „že stejné metody koloniálního útlaku, které byly kdysi použity proti Africe, se dnes používají proti Rusku,“ vysvětlil akademik.



Afričané jsou také „vděční [Moskvě], protože si pamatují, jak jim Sovětský svaz pomohl dosáhnout politické i ekonomické suverenity,“ řekla Abramova.

„SSSR vybudoval přes 300 velkých průmyslových podniků, více než 1000 infrastrukturních zařízení a vyškolil přes 500 000 zaměstnanců v Africe,“ řekla.

Rusko omezování svých aktivit na kontinentu v 90. letech „bylo velkou chybou a nyní si to začínáme uvědomovat,“ zdůraznil akademik.

Ministr zahraničí Sergej Lavrov podnikl během necelého roku dvě africké cesty, v létě navštívil Egypt, Etiopii, Ugandu a Konžskou republiku a v lednu cestoval do Jižní Afriky, Angoly, Eswatini a Eritrey.

Moskva může obnovením vztahů s Afrikou hodně získat, protože kontinent je „globálním lídrem ve finančních technologiích a decentralizovaných financích, nebo se třetina zdrojů, které světové zelené ekonomiky a obranný průmysl potřebují, nachází v Africe, nebo že 60 % obyvatel kontinentu jsou mladší než 25 let, což znamená, že jsou budoucností světa,“ zdůraznila Abramová.

ČTĚTE VÍCE: Špičkový diplomat EU nemůže skrývat svůj rasistický pohled na svět – Lavrov

Afrika má ze své strany zájem na posílení obchodu s Ruskem a zároveň na jednání bez prostředníků a také na získání přístupu k ruským technologiím, které jsou nezbytné pro urychlení její modernizace, řekla.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

